



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Π Ρ Α Ξ Η με αριθ. 350

της 36^{ης} Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου που διεξήχθη δια ζώσης την 14-10-2024 και πραγματοποιήθηκε κατόπιν της με αριθ.36^η/32286/10-10-2024 πρόσκλησης του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστου Αναμουρλόγλου.

ΘΕΜΑ

«Έγκριση μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Νέας Ιωνίας και της ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ».

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΜΑΝΟΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΜΕΛΗ

Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος- Ελευθέριος, Τσομπάνογλου Φώτιος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος, Κλάρα Αναστασία, Δακουτρός Νικόλαος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Βλαχαντώνη Φρειδερίκη, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβητ, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Ναισίδου Σοφία, Κουλουριώτη Μαρία – Ελισάβητ, Τερζάκης Αλέξανδρος, Στέφας Γεώργιος, Θωμαΐδου Δέσποινα, Σακκαλόγλου Αγγελική, Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος, Χριστοδούλου Βασίλης, Πούτσης Ρεζαρτ, Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος, Κανλής Χρήστος, Καναβός Μιλτιάδης, Αποστολόπουλος Αθανάσιος.

Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχαν οι κ.κ.Λόλας Λεωνίδα, Αθυμαρίτου Φιλίππα.

Αφού υπήρξε νόμιμη απαρτία κατά την έναρξη της συνεδρίασης (επί συνόλου 35 μελών παρόντες 22).

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστος Αναμουρλόγλου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης στην οποία κλήθηκε και ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Μανούρης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/10.

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας των ερωτήσεων-τοποθετήσεων είχαν προσέλθει οι κ.κ. Τσομπανίδου Γεωργία, Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Βλαχαντώνη Φρειδερίκη, Κανλής Χρήστος, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, , Θωμαΐδου Δέσποινα, Κουλουριώτη Μαρία – Ελισσάβετ, Ναισίδου Σοφία, Πούτσης Ρεζάρτ, Τσομπάνογλου Φώτιος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος.

Ο Πρόεδρος εισάγει το 10^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με αρ. πρωτ: 30343/26-9-2024 εισήγηση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας Δήμου Νέας Ιωνίας.

Όπως γνωρίζετε τον Ιούνιο 2024 πραγματοποιήθηκε η ίδρυση του Δημοτικού Κέντρου Οικογένειας με έδρα την οδό Βοσπόρου 121 στην Καλογρέζα, δομή η οποία υλοποιήθηκε με σκοπό τη στήριξη των κατοίκων της πόλης σε θέματα ενημέρωσης, πρόληψης και θεραπείας γύρω από την ψυχική υγεία. Ειδικότερα, το κέντρο αυτό αποσκοπεί να εξυπηρετήσει δράσεις στον ευαίσθητο χώρο της ψυχικής υγείας και να αποτελέσει σημείο αναφοράς κυρίως για γονείς, εκπαιδευτικούς και μαθητές. Στην παρούσα φάση το Δημοτικό Κέντρο Οικογένειας λειτουργεί με προσωπικό που περιλαμβάνει έναν ψυχολόγο και μία κοινωνική λειτουργό εξυπηρετώντας ανάγκες σε ατομικές συνεδρίες με ενήλικο πληθυσμό, χωρίς τη δυνατότητα εξυπηρέτησης αιτημάτων παιδοψυχιατρικής αξιολόγησης, αξιολόγησης μαθησιακών δυσκολιών, εργοθεραπείας και λογοθεραπείας, ελλείπει του αντίστοιχου επιστημονικού προσωπικού.

Η ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και Κέντρο Ειδικών Θεραπειών, προσφέρει υπηρεσίες κοινωνικού, προνοιακού και θεραπευτικού χαρακτήρα σε συγκεκριμένες ομάδες πληθυσμού, όπως βρέφη, παιδιά, οικογένειες, άτομα με αναπηρία κ.τ.λ, εδρεύει στην Πυλαία Θεσσαλονίκης (Πολυτεχνείου 29 και Κορυτσάς 2) και εκπροσωπείται νόμιμα από την κ. Κυριακή Γρηγοριάδου. Εξειδικευμένο και σύγχρονο Κέντρο Ειδικών Θεραπειών - Παράρτημα της ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ στεγάζεται στον 5ο Όροφο κτιρίου επί της διασταύρωσης των οδών 28ης Οκτωβρίου & Λ. Ηρακλείου στη Νέα Ιωνία και προσφέρει υπηρεσίες Λογοθεραπείας, Εργοθεραπείας, Ειδικής Διαπαιδαγώγησης, Μουσικοθεραπείας, Ψυχολογικής Υποστήριξης και Συμβουλευτικής Γονέων. Παράλληλα με τις προσφερόμενες υπηρεσίες πραγματοποιεί δράσεις ευαισθητοποίησης της κοινότητας για θέματα που αφορούν τα παιδιά και τις οικογένειές τους όπως επίσης και επιστημονικές παρεμβάσεις.

Γενικό στόχο της συνεργασίας της ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ και του Δήμου Ν.Ιωνίας θα αποτελεί η υποστήριξη της οικογένειας και της ψυχικής υγείας στην πόλη μας και η πολυεπίπεδα στοχευμένη στήριξη των κατοίκων σε θέματα ενημέρωσης, πρόληψης και θεραπείας γύρω από την ψυχική υγεία. Ειδικότερα, οι δράσεις που θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ της ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ και του Δήμου Ν.Ιωνίας θα συμπληρώσουν και θα συνεπικουρήσουν το έργο του Δημοτικού Κέντρου Οικογένειας στα αυξημένα αιτήματα των πολιτών για παιδοψυχιατρική αξιολόγηση και παιδαγωγική παρέμβαση σε δυσκολίες κυρίως των παιδιών, αλλά και ψυχοθεραπευτική υποστήριξη, εργοθεραπεία και λογοθεραπεία, δράσεις σε σχολεία και συμβουλευτική/ψυχοθεραπεία των γονέων, σχολικά ψυχοεκπαιδευτικά εργαστήρια, σεμινάρια και διαλέξεις.

Αναλυτικότερα, σκοπός της συνεργασίας είναι:

1. Η έγκαιρη ανίχνευση, άρα και πρόληψη σε επίπεδο ψυχικής υγείας, μαθησιακών δυσκολιών, δυσκολιών λόγου και συμπεριφοράς των παιδιών όλων των ηλικιών.
2. Η ενημέρωση των γονέων για τον θεραπευτικό σχεδιασμό σχετικά με τις τυχόν υπάρχουσες δυσκολίες του παιδιού τους και η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στους γονείς.
3. Η θεραπευτική προσέγγιση και αποκατάσταση ατόμων βρεφικής, νηπιακής, παιδικής και εφηβικής ηλικίας που παρουσιάζουν διαταραχές στην ανάπτυξη, τον λόγο και την ομιλία, την κίνηση, την αντίληψη, τη συμπεριφορά και την κοινωνικοποίηση (δράσεις εργοθεραπείας και λογοθεραπείας)
4. Η συμβουλευτική γονέων-οικογενειών και η λειτουργία Σχολής Γονέων.
5. Η διοργάνωση δωρεάν σεμιναρίων-ημερίδων που θα έχουν επίκεντρο το παιδί και την οικογένεια. Τα σεμινάρια-ημερίδες θα αφορούν εκπαιδευτικούς και γονείς. Παράλληλα κατά τη διάρκεια της χρονιάς και πάντα σε συνεργασία με τον Δήμο θα οργανώνονται δράσεις στις οποίες τελικός αποδέκτης θα είναι τα παιδιά του Δήμου.
6. Η ενημέρωση και υποστήριξη της εκπαιδευτικής κοινότητας της Ν.Ιωνίας για την ανάπτυξη προγραμμάτων Πρόληψης-Παρέμβασης-Θεραπείας-Ενημέρωσης και Εκπαίδευσης του παιδαγωγικού προσωπικού (με βιωματικά εργαστήρια και παρουσιάσεις-διαλέξεις) για:
 - α) τον έγκαιρο εντοπισμό δυσκολιών, οι οποίες αφορούν στην ομαλή ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών προσχολικής, σχολικής και εφηβικής ηλικίας
 - β) την ομαλή ροή της σχολικής ζωής, τις σχέσεις των μελών του εκπαιδευτικού προσωπικού και τη σχέση με τους γονείς.
 - γ) την πρόληψη και την αντιμετώπιση δυσλειτουργικών συμπεριφορών και φαινομένων (όπως η ενδοσχολική βία, η σχολική αποτυχία, οι εφηβικές δυσκολίες κτλ.)
 - δ) την αντιμετώπιση μαθησιακών δυσκολιών των παιδιών.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους κατοίκους θα είναι ΔΩΡΕΑΝ και θα αφορούν τον γενικό πληθυσμό.

Με βάση τα προαναφερόμενα, ο Δήμος Νέας Ιωνίας προτείνεται να παρέχει το χώρο λειτουργίας του Δημοτικού Κέντρου Οικογένειας στην οδό Βοσπόρου 121 στην Καλογρέζα και παράλληλα να αξιοποιεί το χώρο της ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ για τη διενέργεια όλων των θεραπευτικών παρεμβάσεων στα παιδιά με αξιοποίηση όλου του επιστημονικού δυναμικού και των στελεχών που διαθέτει η ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ.

Οι επιμέρους διαδικασίες υλοποίησης της συνεργασίας θα περιγράφονται στην απόφαση έγκρισής του.

Με βάση τα παραπάνω καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο:

να εγκρίνει τη συνεργασία μεταξύ Δήμου Νέας Ιωνίας και ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ και να εξουσιοδοτήσει τον Δήμαρχο να προβεί σε κάθε περαιτέρω ενέργεια για την υπογραφή του σχετικού μνημονίου συνεργασίας.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Αφού έλαβε υπ' όψιν την με αρ. πρωτ. ΑΠ: 30343/26-9-2024 εισήγηση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας Δήμου Νέας Ιωνίας.

(επί παρόντων 22 Δημοτικών Συμβούλων και υπάρχουσας πραγματικής απαρτίας μετά και την αποχώρηση των κ.κ. Αποστολόπουλου Αθανασίου, Θωμαΐδου Δέσποινας, Σακκαλόγλου Αγγελικής, Τερζάκη Αλεξάνδρου, Δακουτρού Νικολάου, Κανλή Χρήστου, Βλαχαντώνη Φρειδερίκης, Κλάρα Αναστασίας, Χριστοδούλου Βασίλης, Πούτσης Ρεζάρτ, Εξαδάκτυλος Κωνσταντίνος)

ΜΕ 16 ψήφους ΥΠΕΡ

Οι κ.κ. Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος – Ελευθέριος, Τσομπάνογλου Φώτιος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Καρακώστας Γεώργιος, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Τσομπανίδου Γεωργία, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισάβετ, Ναισίδου Σοφία, Στέφας Γεώργιος, Κουλουριώτη Μαρία- Ελισάβετ, Αναμουρλόγλου Χρήστος, Τσιακαλάκης Γεώργιος.

ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 4 ΚΑΤΑ

Οι κ.κ , Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος, . Καναβός Μιλτιάδης

ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 2 ΛΕΥΚΑ

Οι κ.κ Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος.

Εγκρίνει:

Τη συνεργασία μεταξύ Δήμου Νέας Ιωνίας και ΑΜΚΕ ΣΚΕΠΗ και εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο να προβεί σε κάθε περαιτέρω ενέργεια για την υπογραφή του σχετικού μνημονίου συνεργασίας.

ΤΑ ΜΕΛΗ	
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ	Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος – Ελευθέριος, Τσομπάνογλου Φώτιος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισάβετ, Στέφας Γεώργιος, Ναισίδου Σοφία, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Κουλουριώτη Μαρία- Ελισάβετ, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος ,Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος, Καναβός Μιλτιάδης.

Έγινε, αποφασίσθηκε και εκδόθηκε στη Νέα Ιωνία την ίδια ημέρα.
Ακριβές Αντίγραφο από τα πρακτικά

Νέα Ιωνία

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ

